

# 戏曲进校园、足球文化节、观摩优质课…… 厉害了！高新教育频放大招儿！

## 全民终身学习活动周在高新区开幕

本报讯 10月29日，郑州市暨高新区2017年全民终身学习活动周启动仪式在郑州高新区中心广场举行。

高新区党工委委员、管委会副主任姚五洲致辞欢迎参会领导及嘉宾，并简要介绍了高新区的区域情况和社区教育成就。郑州市教育局副局长葛飞对5年来全市社区教育开展情况进行回顾和总结，详细介绍了今后一段时期社区教育工作的目标任务。

启动仪式上，与会代表欣赏了高新区各社区表演的社区教育文艺节目；观看了高新区和郑州市社区教育宣传片；表彰了2017年度高新区4个“社区教育实验基地”、6名“百姓学习之星”，表彰全国、河南省、郑州市“百姓学习之星”，表彰了“翰墨国学堂”“国家级品牌项目”“无知书馆”等3个“省级品牌项目”及“郑州社区大学商都学堂”等6个“市级品牌项目”。与会领导为获奖个人和单位颁发了证书，并号召大家向先进学习。

郑州市政府副秘书长柴丹，高新区党工委委员、管委会副主任姚五洲共同为高新区社区学院揭牌；国家百姓学习之星李丙需宣读了2017年郑州市全民终身学习倡议书，动员大家要坚持学习、终身学习，争做学习之星，争当学习楷模。



仪式上，市政府副秘书长柴丹，省成人教育教研室主任谭玉辉，市教育局党组书记、局长李陶然，高新区党工委委员、管委会副主任姚五洲，高新区管委会教体局党委书记、局长田鸿鹏共同启动了2017年郑州市暨高新区全民终身学习活动周水晶球。

据悉，2017年郑州市全民终身学习活动周进行了三大创新。一是设计了活动周会标和会旗，举行会旗交接仪式，凸显活动周的文化内涵和仪式感、责任感。二是现场展示别出心裁，精心设计了体现中国优秀传统文化的琴、棋、书、画、诗、酒、茶、花“八雅”展台，展示了高新区社区教育成果。三是充分体现高新区科技文化内涵，3D签到机、微信公众号现场直播融入高科技元素等。

记者 孙庆辉 文/图

## 校园足球 踢出氛围赛出水平

本报讯 近日，2017年郑州高新区青少年校园足球联赛闭幕式暨颁奖仪式在郑州中学举行。

本次大赛历时12天，由来自高新区的25支中小学代表队300多名运动员参加，进行了两个阶段共58场比赛的激烈角逐，最终决出了“班级冠军杯”赛小学组前6名、“创新杯”赛小学组前6名、中学组前3名，同时还评选出了各组别最佳教练员、最佳运动员、道德风尚奖4个和优秀组织奖3个。高新区教体局工会负责人及体卫艺科负责人分别为获奖学校及运动员颁奖。

本次大赛的举办充分展现了高新区中小学生学习积极健康向上的精神风貌，全面检验了高新区校园足球工作取得的成果，有力带动了校园足球活动阳光体育运动的进一步开展，书写了高新区校园足球发展的崭新篇章。记者 孙庆辉

## 郑州小学语文名师汇聚高新公开课

本报讯 10月25日、26日，由郑州市教育局主办，高新区管委会教体局承办的郑州市小学语文学科优质课评比与观摩活动在郑州中学体育馆举行。郑州市小学语文学科主任、郑州市特级教师许睿老师主持观摩活动。全市各

县区19名小学语文教师参赛，各县区教研员及全市范围内(含各县区)共计1400余名教师到现场观摩。

19名参赛教师经过各县区紧张筹备，层层筛选，市级专家从280多节课中优中选优选拔出来的，他们倾力打造的精品课，感动了所有现场观摩教师。

为使未到现场观摩教师同样欣赏到郑州市小学语文教师优秀的高品质课堂，在高新区教体局精心筹备、协调安排下，本次优质课观摩研讨会利用高科技信息技术实现了微信同步直播，让热爱学习的教师及社会各界关注小学语文教学发展工作的朋友们，无论身处何地均有身临其境观课、议课的机会。微信平台同时开通了网络投票窗口，所有场内外观摩教师都可以对心仪的教师投票。截至10月26日中午小学语文



比赛结束时，场外通过微信直播平台收看比赛节目的点击量已接近7万人次，近5万人次对本次活动点赞，不仅使郑州市范围内教师获益，影响已涵盖全省，甚至外省市教师也纷纷在微信平台留言，为2017郑州市小学语文学科优质课观摩研讨会点赞助力。记者 孙庆辉 文/图

## “创新杯”足球联赛 莲花街小学 足球小将夺冠



本报讯 10月14日，高新区“创新杯”足球联赛落下帷幕，莲花街小学足球小将经过激烈角逐、顽强拼搏、一路冲杀、过关斩将，最终以4:2成功战胜赵村小学，喜获冠军。

2017年“创新杯”足球联赛由高新区教体局举办，首次集结了全区范围内校园足球特色学校校队，进行了为期4天的足球比赛。

本次比赛莲花街小学共有6场比赛，每场比赛前，王鹏教练、杨欣教练都会带领足球小将们研究对手的战术、分析对方球员的特点，调整部署团队的作战策略，正因为每次都打有备之战，莲花街小学才捷报频传。

记者 孙庆辉 通讯员 王丽芳 文/图

## 戏曲进校园 来看豫剧好腔调

本报讯 近日，2017年郑州市“戏曲进校园”活动走进高新区郑州市第五十八中学，来自高新区近千名师生共同观看了精

彩演出。为了帮助师生更好地了解戏曲知识及表演形式，郑州市艺术创作研究院老师为在座师生作戏曲知识专题讲座，重点讲述了戏曲的表现特点、名人名剧、表演体系及四功五法等知识，并现场示范了唱、做、念、打等基本表演技巧，让师生们大开眼界、受益匪浅。

随后，郑州市豫剧院的演员们分别表演了传统经典剧目《朝阳沟》《花木兰》《拾花轿》《红灯记》等。演员们精湛的演技、字正腔圆的唱功，不时博得师生们热烈的掌声。广大师生在享受经典戏曲艺术大餐的同时，进一步感受到了戏曲艺术的魅力。记者 孙庆辉

